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Landtag von Baden-Württemberg
16. Wahlperiode
Antrag

der Abg. Dr. Grimmer, Gögel und Fraktion

Entschließung zu dem Gesetzentwurf der Landesregierung

– Drucksache 16/5603
Gesetz zur Umsetzung der Polizeistruktur 2020 (Polizeistrukturgesetz 2020 – PolSG2020)
Der Landtag wolle beschließen,

die Landesregierung zu ersuchen,
zu gewährleisten, dass das neue Polizeipräsidium in Pforzheim auch Sitz der Kriminalpolizeidirektion dieses Polizeipräsidiums wird.

19.02.2019
Begründung

Nach der Begründung in der Drucksache 16/5603 ist vorgesehen, dass die Landkreise Calw,

Freudenstadt und der Enzkreis zusammen mit dem Stadtkreis Pforzheim ein neues Polizeipräsidium mit Sitz in Pforzheim bilden, wobei allerdings der Sitz der Kriminalpolizeidirektion in Calw vorgesehen ist. Wichtige Bestandteile des Präsidiums werden also auseinandergerissen. Dies ist sachwidrig, denn Pforzheim ist eine Kriminalitätshochburg insbesondere im Vergleich zum sehr sicheren Landkreis Calw (vgl. Sicherheitsbericht Baden-Württemberg 2017, worin dieser Kreis die niedrigste Kriminalitätsbelastung landesweit aufweist), so dass die Verlagerung der Kriminalpolizei nach Calw nach Auffassung der Antragsteller einer Kriminalitätsbekämpfungs-Verhinderungs-Politik nahekommt.
Der abweichende Sitz der Kriminalpolizeidirektion beruht auf dem politischen Willen der Landesregierung und wird nicht per Gesetz geregelt, sondern (vgl. Einzelbegründung zu Art.1) bleibt als Regelung der inneren Aufbauorganisation einer Organisationsverfügung des Präsidiums vorbehalten. Daher muss der Landtag die Regierung ersuchen, diese Entscheidung zu revidieren.















